

中办印发 《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求有关党委(党组)及其组织(人事)部门提高政治站位,压实管理责任,完善工作机制,严肃纪律要求,不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理,是全面从严治党、从严管理监督干部的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线,总结实践经验,对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象和情形、工作措施、纪律要求等作出明确规

定,对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设,具有重要意义。

《规定》明确,领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象,主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部;经商办企业情形,主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高级职务、私募基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求,领导

干部职务层次越高要求越严,综合部门严于其他部门。

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况进行随机抽查和重点核查,发现有关经商办企业违反禁业规定的,责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出公职、接受职务调整,并视情况给予领导干部相应处理处分。其中,对拟提

拔或进一步使用的领导干部,结合干部选拔任用“凡提四必”进行查核,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

国务院任命香港特别行政区第六届政府主要官员

新华社电 依照香港特别行政区基本法的有关规定,根据香港特别行政区第六任行政长官李家超的提名,国务院2022年6月19日任命了香港特别行政区第六届政府主要官员。

任命情况如下:

任命陈国基为政务司司长;
任命陈茂波为财政司司长;
任命林定国为律政司司长;
任命卓永兴为政务司副司长;
任命黄伟纶为财政司副司长;
任命张国钧为律政司副司长;
任命杨何蓓茵(女)为公务员事务局局长;
任命麦美娟(女)为民政及青年事务局局长;
任命邓炳强为保安局局长;

任命曾国卫为政制及内地事务局局长;
任命卢宥茂为医务卫生局局长;
任命许正宇为财经事务及库务局局长;
任命蔡若莲(女)为教育局局长;
任命宁汉豪(女)为发展局局长;
任命丘应桦为商务及经济发展局局长;
任命何永贤(女)为房屋局局长;
任命林世雄为运输及物流局局长;
任命孙玉菡为劳工及福利局局长;

任命谢展寰为环境及生态局局长;
任命孙东为创新科技及工业局局长;
任命杨润雄为文化体育及旅游局局长;
任命胡英明为廉政专员;
任命林智远为审计署署长;
任命萧泽颐为警务处处长;
任命区嘉宏为入境事务处处长;
任命何珊珊(女)为海关关长。
上述主要官员将于2022年7月1日就职。

海口江东新区新添两家世界500强子公司

本报讯 记者昨日从海口江东新区管理局获悉,目前中国电力建设集团有限公司旗下两家子公司,相继在海口江东新区完成了注册,标志着又有世界500强子公司落户江东新区。

5月31日,中电建(海口)新能源有限公司在江东新区完成注册;6月16日,中电建海上风电工程有限公司在江东新区完成注册(注册资本5亿元人民币),这标志着江东新区再添两家世界500强子公司。加上2021年11月9日注册在江东新区的中电建海南建设投资有限公司(注册资本30亿元),中国电建已在海南落地三家重要清洁能源投资平台,标志着中国电建的“十四五”海上风电战略迈出了具有里程碑意义的一步。

我省是全国海上风资源最好的地区之一,开发建设条件优越,具备大规模开发利用海风资源的条件。“十四五”期间,我省规划11个海上风电场址,总开发容量为1230万千瓦,其中规划了1个100万千瓦漂浮式

海上风电试验项目。2022年4月25日,中电建海南建设投资有限公司取得了省发改委试验项目前期工作的委托。后续,中国电建将积极服务国家“双碳”目标和海洋强国战略,助力海南自由贸易港与海南清洁能源岛高质量建设,加强深远海海上风电业务布局,建设好全国首个大规模商业化漂浮式海上风电试验项目。

中电建海南建设投资有限公司是中国电建服务国家战略、助力海南自贸港建设的重要区域投资建设平台,积极发挥投融资、规划设计、施工承包、装备制造、管理运营全产业链一体化优势,聚焦清洁能源、水资源与环境、绿色砂石、乡村振兴、基础设施等领域的投资开发建设,全力服务海南经济社会发展。

中电建海上风电工程有限公司是中国电建旗下海上风电业务开发、建设、运维公司,主要业务方向:以境内外海上风电开发、建设、运维为核心,覆盖海上风电项目运营维护业务,并配套进行港口码头的开

发、建设和运营,开展海上风电延伸业务及相关装备代理等业务。凭借新能源全产业链一体化能力、海上风电工程装备优势和新能源市场开发优势,中电建海上风电工程有限公司将着力构建海上风电全产业链一体化能力,打造中国电建海上风电平台公司,承载中国电建全球海上风电业务。

中电建(海口)新能源有限公司的主要业务方向以规模化开发漂浮式风电项目为起点,投资以海上风电为核心的新能源发电业务,积极利用能源技术创新合作机制,加强深远海漂浮式风电、绿色制氢、海洋能综合利用等关键技术的优化创新,积极推动我国深海新能源产业的高质量发展。

接下来,中国电建将借助我省丰富的海洋资源及自由贸易港的政策,抢抓海上风电市场开发的新机遇,大力发展海洋新能源产业。面向全国、辐射东南亚,逐步打造完整的海洋新能源产业链条,为推动自由贸易港高质量发展贡献力量。

记者 苏钟

“十八般武艺”齐亮相

海南消防救援队伍执勤岗位大练兵比武竞赛落幕

本报讯 6月18日下午,省消防救援总队举行2022年执勤岗位大练兵比武竞赛颁奖仪式。省委常委、常务副省长沈丹阳出席仪式并讲话。

此次执勤岗位大练兵比武竞赛是海南消防救援队伍紧紧围绕省委省政府“能力提升建设年”活动有关部署要求,以提升战斗力为根本目的,转变思想观念,改进练兵模式,突出“全员练”和“整建制比”而举行的一次综合性技能大比武,既全方位检验了队伍的前期练兵成果,更集中展示了良好的战斗素养和精神风貌。

竞赛设置体能考核和对抗赛两部分,机关领导干部、消防救援站干部等进行了5000米、3000米跑的体能考核,27个基层消防救援站的尖兵骨干围绕400米救人疏散物资、负重上10楼、100米消防障碍等6个项目展开激烈对抗。在为期2天的比赛里,60支队伍在9个项目中激烈角逐,最终澄迈消防救援大队王建良获得机关单人项目第一名,三沙消防救援支队西沙特勤站陈泽章、海口消防支队特勤一站伍思瑞等5人分别获得了对抗赛项目单兵第一名,洋浦高山特勤站、儋州中兴大道特勤站等获得了对抗赛项目班组第一名。

全省各级消防救援队伍将以此比武竞赛为契机,全面掀起练兵比武热潮,不断提高消防救援人员的业务技能,着力增强消防救援队伍攻坚打赢和灾害事故处置能力。

颁奖仪式上,与会领导观摩了消防科目演示并为获得名次的代表颁奖。

记者 钟起的 通讯员 钟坚 李锦垣 刘昭

21日17时14分
夏至:盛夏来临

据新华社电“黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙。”北京时间6月21日17时14分将迎来夏至节气,标志着炎热的盛夏来临,意味着高温的炙烤开始。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,每年公历6月20日至22日之间,当太阳到达黄经90度时,为夏至之始,它是二十四节气中第十个节气,也是夏季第四个节气。

夏至来临之日,太阳直射北回归线,是北半球一年中白昼时间最长的一天,且越往

饮食宜清淡 适当多吃“苦”

北白昼时间越长。此后,昼渐短,夜渐长,直到秋分,方得平均,我国民间有“吃过夏至面,一天短一线”的民俗说法。

夏至是民间“四时八节”之一,中国人喜欢美食,不同时节有不同的应景食物。“各地夏至食俗虽有差异,但吃面却大有共识。南方有阳春面、干汤面、麻油凉拌面等,北方则有打卤面、捞面、炸酱面、冷面等。”由国庆说。

夏至后不久便会进入一年中最热的三伏天,大众该如何养生保健?由国庆结合养

生保健专家的建议提醒:饮食上宜清淡,以清补、健脾为原则,可适当多吃些苦味食物,如苦瓜、芹菜、茼蒿、苦菊等,这些食物有利于祛暑益气、除燥祛湿、生津止渴和增进食欲。

睡个好觉是夏日养生关键。此时节,可稍晚睡一些,早起一点,以顺应自然界阳盛阴伏的变化。起床后可适当运动,如散步、慢跑等,避免剧烈运动;应重视心神调养,戒躁戒怒,保持心情舒畅,培养积极乐观的情绪。